

謝 誌

回想三年半前考取政大教政所，當時的喜悅難以言喻。在政大的日子有歡笑也有汗水，過程中通過了高考，如今論文也即將付梓，心中滿是感激與感慨，感激的是在這段時間中，總有許多人在旁支持，提供我即時的協助；感慨的是光陰如梭，自己似乎應該再更懂得把握，充分利用每次可以專心學習的時間。

本篇論文得以順利完成，首先要感謝指導教授秦夢群教授的悉心指導與全力支持，其學養豐富且具人生智慧，在學業、生涯規劃及待人處事上對我的建議，皆使我獲益良多，在我的碩士生涯中給予我的關懷與鼓勵從不間斷，如此師恩，學生必永遠感念於心。其次，感謝口試委員吳政達教授及郭昭佑教授的斧正指教，吳教授的指導使我得以釐清本研究的重要概念並改善數據分析方式，亦感謝其常給予我有關學業和工作方面的叮嚀，使我能做得更好；郭教授的建議則讓我能掌握許多細節，使論文的內容更加嚴謹。再者，劉興漢教授、湯志民教授及張奕華教授的用心授課，也帶給學生相當豐富的收穫與啟發。此外，特別感謝莊姊（莊玉鈴助教）總是在關鍵時刻提點我、支持我，使我倍感溫暖。同時，要一併感謝我的同班同學們一路上的分憂解勞，以及許多學長姊和學弟妹的熱心協助。

真正開始撰寫論文前，我已於桃園縣政府教育處服務。感謝長官們在我分身乏術時，同意我辦理留職停薪全職進修，使我得以即時完成論文。在教育處工作的日子裡，長官及同事們總是耐心給予指導，傳授我良好的觀念與技巧，並使我對教育實務工作有更深的瞭解與體認，相信這對我論文的撰寫亦有一定程度的助益。

最後，感謝我最敬愛的父母，賜予我健康的身體和良好成長環境，總是尊重我的選擇並全力支持我，使我在求學過程中不虞匱乏，姊姊對我即時的關心照顧，也使我感動。當然，也要謝謝這段時間最常陪伴在我左右的琬如，和我一起面對和解決了許多問題。如今這一點小小的成果，願與你們分享。